

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Неотложные задачи.

Разруха в странѣ продолжается, на лицо анархія. Всѣ хозяйственные аппараты ломаются: работы железных дорог, фабрик и заводов из-за недостатка угля сокращаются, машины изнашиваются, вновь почти не обновляются. Вот, вот остановится жизнь, наступит голод и холод...

Пока не поздно нужно теперь же как губернскому и уездным земствам, так и объединенным кооперативам и самим сельским кооперативам подумать над следующими серьезными вопросами.

Приближается время дѣтней германской страды. Крестьяне и угрожающих мѣст начали задумываться, гдѣ взять зерна для обмена на орудия и гдѣ взять косы, серпы, сельско-хозяйственных машин и орудий, частей к ним, шин для телег и т. д.

Площадь засева хлебом за время войны сократилась с каждым годом во всем государствѣ, причина этому — недостаток рабочих рук. К предстоящей веснѣ, с роспуском гарнизона, число рабочих рук в деревнѣ должно увеличиться, следовательно, должна увеличиться и посевная площадь. От снятия достоящего урожая будет зависеть в той или иной степени восстановление хозяйственной жизни страны.

Итак, раньше всего земства и другим организациям нужно теперь же озаботиться обеспеченіем на мѣстах количества посѣянаго зерна — пшеницы, овса, ячменя, ржи, картофеля и др. Если такового не окажется, необходимо принять мѣры к своевременной их закупкѣ и доставкѣ, не задумываясь над средствами и способами. Затѣм нужно проверить всхожесть зерна, что можно было сдѣлано агрономическими отдѣлами при земских управленіях.

Нам известно, что министерство продовольствия еще в августѣ сентябрѣ предприняло мѣры, чтобы земства своевременно озаботились сообщеніем ему свѣдѣній, сколько для какой губернии потребуется с. х. машин и орудий и чтобы при распределеніи запасов, находящихся у мнѣ-во прод., учесть все нужды. Томским земством это, как сообщают в "Пути Народа" Ив. Черем-х, уже сдѣлано.

Нам думается, что у мнѣ-во прод. не стоило уж великаго запаса с. х. машин и орудий, особенно частей к ним, а также косы и серпов, потому земства и др. организации должны до вѣрвѣя заготовить достаточное количество запасных частей для с. х. машин и орудий, в противном случаѣ часть ввѣвающих у крестьян машин не будет пущена в работу.

Затѣм земства же и, отчасти, земельные комитеты должны в видѣ опыта устроить на дѣтнее время передвижные мастерскія по починкѣ с. х. машин и орудий.

Устройство пунктовых и передвижных мастерских требует сама жизнь, ибо зачастую в данном районѣ не имеется хороших кузнецов, и машины из-за пустяка находятся в бездѣйствіи.

По случаю роспуска гарнизона часть лошадей, находящихся в их распоряженіи, должна быть передана в деревни, крестьянам. Это дѣло должно взять на себя также земство.

Губернское земство совместно с уездными и волостными земствами должно установить теперь же на всѣ материалы, нужные крестьянам для хозяйства, определенныя цѣны и взять на учет весь оскот.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ

Закрытие 3 о'зда совѣтов. Рѣчь Троцкого.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Берет слово Троцкий. Выходит въ видѣ мировой социалистической революціи: прохлѣзать погубать, идя к дѣлу, пред указанными кучкой банки-

ров, либо под обложками буржуазнаго государства похоронить эту кучку банкиров, вырваться из огненного кольца империалистической бояни, смыло, рѣшительно, без колебаній пойти к социализму, присутствуя к созданію совѣтов рабочих депутатов. Вы, товарищи, выбрали свой путь, и жребій брошен, через какия трудности ни пришлось бы пройти, каковы бы ни были извѣстия, которыя, быть может, еще окажутся неизобѣжными. Цѣль той силы и мѣры, которая советала нас с этого пути. Всѣ живо помним недавнее прошлое, шли мѣсяцы войны, мы напряженно ждали слова германских, австрийских рабочих, наших старых братьев — учителей. Вот теперь слово раздалось на весь мѣр. Мы знали, какия трудности стоят на вашем пути. Мы знали, германская буржуазія обладает большой силой сопротивленія. Но мы ни минуты не теряли вѣру в австрийскій и германскій рабочий класс. Мы знали, зараза социал-патриотизма скажется преходящей. Мы помнили вѣщія слова товарища Карла Либкнехта, который в 1915 году в обращеніи к Циммервальдской конференціи провозгласил не гражданскій мир, но гражданскій войну. Мы обладаемъ гонимостью преслѣдуемъ к словам Либкнехта, сказавшаго в рейхстагѣ германским солдатам: Оберните оружіе против собственных помещиков капиталистов. Карл Либкнехт и Фридрих Адлер стали любимѣйшими героями русской революціи. Многие заявляли, что Либкнехт и Адлер — безумцы, утописты, что они оставили методы революционной борьбы, но отодвинули, дѣло перешло к стачкам, героическому возстанію въ-медских матросов; теперь мы видим уже несомнѣнное начало революціи: не одиночки, не тысячи, а сотни тысяч поднимаются вопреки своимъ вождям, представителямъ лилого угрожающаго социализма, чтобы своими дѣйствіями основать новый революціонный социализм, от котораго родится новое общество. Наш союзник — мировая социалистическая революція. Мы знаем, что человечество не может перескочить сразу от капитализма к социализму, что неизбежен долгій период диктатуры пролетариата; мы знаем также то, что, раз революція началась, она побѣдит, она идет к побѣдѣ, господство буржуазии будет свергнуто во всѣх странах наведѣна (пушная аллюдиомента.) Закрытая о'зда председателю Свердлову национал торжественный момент встрѣчи и слиянія трудящихся. Новѣ избранный Ц. И. К. должен возможно полнѣе закрыть братство и единеніе трудового народа. Не будет силы, которая сможет идти против него. Предсѣдатель заканчиваетъ свою рѣчь возгласом, подхватываемымъ соборіемъ: Да здравствует социальная революція! После закрытія о'зда участники долго не расходятся, залы Таврическаго дворца оглашаются торжественнымъ ивѣнемъ интернационала, маршальскимъ, другихъ цѣсон революціи.

Избраніе Свердлова.

ПЕТРОГРАД, 22 января. Предсѣдателем Ц. И. К. совѣтовъ вновь избран Свердлов.

Упраздненіе директоровъ учебныхъ заведеній. ПЕТРОГРАД, 25 января. Государственной комиссіей просвѣщенія опубликовано постановленіе об упраздненіи должности директоровъ, начальни- и завѣдывающихъ среднихъ учебныхъ заведеній. Учреждаются вновь должности предсѣдателя педагогическаго совѣта.

Призывъ и забастовка в Германіи.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Центральныи органъ германскихъ с. д. "Форверге" былъ закрытъ на три дня за призывъ к массовой забастовкѣ. Членъ рейхстага Дитманъ, вождь независимыхъ, арестованъ в момент, когда провозвонил на улицѣ рѣчь, в которой призывал рабочихъ продолжать забастовку.

Борьба с Украиной и назначеніемъ "Социалистической арміи".

ПЕТРОГРАД, 28 января. Инфтелъ, В Смоль-

и м получена телеграмма главнокомандующаго войсками Украинской республики Коцюбинскаго, что большевистскій войска вступили в Киев и соединились с Киевскимъ гарнизономъ. В Оренбургѣ, въ сѣ правительственныхъ учрежденій, в том числѣ и телеграфъ, заняты советскими войсками; остатки разбитыхъ Дутовскихъ казаковъ сосредоточиваются в районѣ Троицка, гдѣ ожидается ихъ разгромленіе. Послано подкрѣпленіе Челябинскимъ совѣтомъ раб. солд. депутатовъ. В Таврическомъ дворцѣ получены свѣдѣнія, что генералъ Калединъ покинул Ростов на Дону из-за разногласій с генераломъ Алексеевымъ по вопросу о противобѣствіи большевистскому наступленію. Опубликованъ декретъ об образованіи социалистической арміи. Доступ в ея ряды открытъ по рекомендаціи войсковыхъ, демократическихъ, партийныхъ и иныхъ организаций, стоящихъ на сторонѣ совѣтск. власти. Солдаты состоятъ на полномъ государственномъ иждивеніи, получаютъ жалованье пять руб. мѣсяч., не трудоспособные члены семей обеспечиваются всѣмъ необходимымъ, согласно постановленіямъ мѣстныхъ органовъ совѣтской власти. В Февралѣ бол. между бѣлой и красной гвардіей продолжаютъ. Штабомъ красной гвардіи Петрограда отправляется подкрѣпленіе. В началѣ февраля в Петроградъ ожидается отплытие русскихъ войскъ из Франціи; войска уже в пути. Совѣтскимъ правительствомъ отправлена кога правительству Франціи с требованіемъ не задерживать русскихъ солдат. Эшелоны направляются в Россію морскимъ путемъ и высадятся в Мурманскѣ.

Из печати. По Россіи.

Свѣтлой памяти Е. С. Горбачевскій. В Петроградѣ, 5 января, когда мирная безоружная толпа шла приветствовать Учредительное Собраніе, но была расстрѣляна, пала со знаменемъ союза заштиты Учред. Собранія в рукахъ Елена Станиславовна Горбачевская. Семья Горбачевскихъ хорошо знакома в Минусинскѣ. Мать Елены Станиславовны, М. Н. Горбачевская, членъ партіи народной воли, отбывала в Минусинскѣ ссылку в восьмидесяти годахъ, а в 1903 г. пріѣхала вновь, сопровѣдивъ своего сына, В. С. Горбачева, посланнаго на поселеніе за принадлежность к партіи социалистическо-революціонеровъ. В Минусинскѣ же М. Н. и скончалась, а сынъ ея былъ освобожденъ только февральской революціей. Убитая Е. С. была членомъ партіи с. р. со школьской сѣлки. Какъ только началась война, она отправилась на фронтъ и до послѣдняго времени работала, какъ сестра милосердія, на передовыхъ позиціяхъ. Вся жизнь отдана народу, она и пала жертвою этой беззащитной любви, събѣло встрѣтивъ пули предателя.

Къ убійству Шингарева и Кокоскина. Картина кошмарнаго убійства А. И. Шингарева и Ф. Ф. Кокоскина выслана свѣдѣственной комиссіей почти во всей полнотѣ. Какъ только удалось установить, в убійствѣ приняло участие не менѣе 20—25 человекъ. Физическими исполнителями убійства являются, по однимъ показаніямъ два, а по другимъ — три матроса.

Все заставляетъ предполагать, что убійство совершено по определенному плану, который приведенъ в исполненіе красногвардейцами Выборгскаго района, в болшинствѣ — рабочими завода "Новый Парвильенъ", прикомандированными к 1-му районному Совѣту Р. и С. Д. и матросами изъ своей команды, расквартированной в помѣщеніи арміи и флота и выданными в Петроградъ накануне открытія Учр. Собранія.

Из показаній арестованныхъ выясняется по словамъ Нов. Жизнь, что благоприятная почва для убійства подготовилась за долго до совершенія его. Еще в Петроавловской крѣпости среди охраны велась разговоръ

о необходимости расправиться съ оскотомъ теми иными министрами, не дожидаясь суда. В этихъ разговорахъ принимала, по видимому, участіе и вънорме чина Петроавловской крѣпости, при чемъ о самоудѣ говорилось, какъ о самой простой и обычной вещи, совершенно открыто.

По дорогѣ на Петроавловской крѣпости в больницу сопровождали Шингарева и Кокоскина 5 красногвардейцевъ гранатниковъ грозили прикомчть ихъ. Доставляя узниковъ в больницу, солдатъ Басовъ и старшій красногвардеецъ Ролли ушли, а остальные остались дежурить у палатъ больныхъ. Являясь в 1-й районный Совѣтъ, Басовъ долженъ былъ явиться отряда красногвардейцу Кудрякову о том, что министры Шингаревъ и Кокоскина доставлены в Маріинскую больницу в цѣлости. Выслушавъ его, Кудряковъ довольно удивился: — Такого простого дѣла не могли сдѣлать.

Басовъ понял, что Кудряковъ упрямлетъ его в том, что Шингаревъ и Кокоскинъ не были убиты на дорогѣ. Въ эти подробности выясняются из допроса Басова, который отвѣчаетъ на вопросы членовъ свѣдѣственной комиссіи чистосердечно, чѣмъ другіе арестованные.

Сейчасъ же послѣ разговора с Басовымъ, Кудряковъ приказалъ свѣдѣть караулъ и для этой цѣли далъ Басову двухъ красногвардейцевъ 1-го района, которые и оставались в Маріинской больницѣ до самаго момента убійства.

Планъ убійства былъ по видимому составленъ Кудряковымъ, который командировалъ Басова свѣдѣть караулъ отправился в помѣщеніе Арміи и Флота, гдѣ и велъ переговоры с матросами, принявшими участіе в убійствѣ. Самъ Кудряковъ участіе в перевѣдѣ Шингарева и Кокоскина из Петроавловской крѣпости не принималъ, а также не участвовалъ непосредственно в убійствѣ и не былъ в Маріинской больницѣ. Однако, члены свѣдѣственной комиссіи склонны считать его главнымъ инициаторомъ убійства. Выяснить по всей полнотѣ его роль очень трудно, такъ какъ Кудряковъ человекъ весьма изворотливый и ловкій, не терпясь при допросахъ и очныхъ ставкахъ Кудряковъ вымаетъ себя за человека с политическими притязаніями, однако это не подтвердилось и, наоборот, есть основаніе считать, что его прошлое имѣетъ уголовный характеръ. Показанія Кудрякова во многомъ существенно расходятся с показаніями Басова.

По показанію Басова, поздно вечеромъ в 1-й районный совѣтъ явилось нѣсколько матросовъ своей команды и начали разспрашивать Басова, кто доставилъ караулъ в Маріинской больницѣ. Затѣмъ матросы и Кудряковъ потребовали, чтобы Басовъ повелъ ихъ в больницу. К матросамъ примкнуло нѣсколько красногвардейцевъ.

Подробности убійства уже повѣданы из телеграммъ. После убійства Шингарева однимъ изъ матросовъ была взята кожаная куртка покойника. Другой матросъ сталъ отнимать эту куртку. Произшла ссора; оба основывали свое право на куртку тѣмъ, что они убили. Не желая уступить другъ-другу, они, в концѣ концовъ, передали куртку Басову. Ирагновенный уровень послѣдьяго рисуетъ его отвѣтомъ членамъ свѣдѣственной комиссіи. На вопросъ, неужели не жалъ было извинять, болѣе беззащитныхъ людей, Басовъ отвѣтилъ: — Почему же жалъ? Въдѣ, и самъ не убивалъ, а только смотрѣлъ.

Дѣйствительно, во время убійства онъ свѣдѣлъ лампой.

Послѣ убійства всѣ его участники вернулись в районный совѣтъ и слоняно, за стаканами чая, рассказывали о происшедшемъ. Слушателей было довольно много; в числѣ ихъ — командантъ районнаго совѣта Михайловъ. Намому изъ присутствующихъ, в том числѣ и Михайлову, не пришло в голову задерживать убійцъ или хотя бы сообщить куда съѣзжаютъ об убійствѣ.

Даже, когда утромъ Михайлову, какъ помо-

данту, было сообщено по телефону из Мариинской больницы об убийстве, он и тут никого не задержал.

На допросе Михайлов сильно волновался, отвечал крайне неохотно и, повидимому, старался замкнуть дѣло. Знал ли он заранее о подготовке убийства, установить не удалось.

Гражданская война Как видно из телеграмм, в настоящее время перевѣс в продолжающейся братоубийственной бойнѣ склоняется на сторону советских войск. Проследить весь ход гражданской войны, к сожалѣнію, нельзя, так как свѣдѣнія, проникающія в газеты, крайне отрывочны, нередко противорѣчивы и всегда доходят с большим опозданием. Кое-что, повидимому, больше достоверное, правдивое.

По словам «Юж. Рѣчи» переход Екатеринослава в руки большевиков обѣщается переходом на их сторону украинскаго полка имени Орлика. В Екатеринославѣ большевики забрали 4000000 руб.

Из Таганрога «Приазовск. Край» пишет: Сообщаемъ некоторыя подробности о побѣдѣ таганрогской думской делегации—из представителей социалистическихъ фракцій—на театр гражданской войны.

Свою миссию думской делегации выполнить не удалось, так как на проѣздъ далѣе станцій «Иловайской» и «Харьцкой» требовалось разрѣшеніе войскаго атамана.

Делегаты сообщают, что на помощь административнымъ казакамъ прибываетъ подкрѣпленіе с фронта с большимъ количествомъ пушек, пулеметовъ и пр.

Насана одной сотни разсказали делегатамъ, какъ красногвардейцы пытались задержать ихъ при вѣздѣ в Донскую область, требуя выдачи вооруженія.

В отвѣтъ на это, казаки окружили красногвардейцевъ и отобрали у нихъ все оружіе.

Среди красногвардейцевъ масса подростков. Когда одного изъ нихъ спросили, зачѣмъ онъ воевалъ за оружіе, юноша отвѣтил:

—Намъ платятъ 16 р. в сутки.

Эта же сотня перехватила большевистское донесеніе со стороны Кантемировки слѣдующаго содержания:

—Дайте подкрѣпленій, иначе разойдемся по домамъ (а по большевистской телеграммѣ—настроены ихъ отчаянно; разоружили 20 казаческихъ эшелонов).

Военныя дѣйствія, какъ сообщали делегатамъ в здѣшнемъ штабѣ казачьихъ войскъ, ведутся крайне безалаберно, безъ малѣйшаго соблюденія военной тайны. Расположеніе и даже планы большевистскихъ отрядовъ и точности извѣстны казакамъ.

Делегаты гор. думы опредѣленно заявляют, что Таганрогу со стороны Иловайской и Харьковска никакой опасности от большевиковъ не угрожает.

В Ялтѣ, нинѣ занятой советскими войсками, столкновенія начались из-за того, что между матросами и татарскими войсками установились враждебныя отношенія. Разногласія эти достигли того, что по вечерамъ матросы в городахъ подвергались обстрѣлу и от нихъ отбирались оружіе. То же самое произошло с матросами транспорта «Россия».

Отношенія татарскихъ войскъ крайне озлобили матросовъ и в результатѣ в ночь на 28 между матросами и татарскими войсками произошелъ форменный бой, послѣ котораго транспорту «Россия» пришлось покинуть Ялту.

О пораженіи Сумскаго полка «Од. Нов.» пишет: Сумскій полкъ в составѣ 600 человекъ, в полной боевой готовности двинулся в Ровнѣ черезъ прутъ в Троянову Валу для разгона украинскаго комитета.

В районѣ рѣки Прута полкъ былъ застигнутъ румынами. Завязалось сраженіе, причемъ 400 солдатъ Сумскаго полка были взяты румынами в плѣн. Остальные 200 человекъ двинулись далѣе в Троянову Валу, гдѣ встрѣтили сильное сопротивленіе со стороны украинскихъ частей.

В районѣ Троянова-Вала происходили сраженія. Большевики оказались, но терпятъ поражение. Часть изъ нихъ уже взята в плѣнъ и обезоружена. Командированіе из Кропивнахъ в Сумскій полкъ агитаторы большевистскія в количествѣ до 20 человекъ, арестованы украинцами.

О налетѣ казаковъ отряда есаула Семенова на ст. Оловинную Иркутскія газеты пишутъ: 12 января в Оловинную прибыло до 30 казаковъ отряда есаула Семенова. Отобрали 120 винтовокъ, до 30 казенныхъ револьверовъ и нѣсколько шашекъ. Отрядъ ухалъ обратно в Маньчжурію, никого не арестовавъ. 13 января прибыли на Чты красногвардейцы, а 14-го казаки налетѣли вновь и разсѣяли красногвардейцевъ, оставившихъ убитыхъ и раненыхъ. При этомъ раненъ товарищъ предсѣдателя мѣстнаго сов. деп. Денисенко.

По дорогѣ в Петроград. Томскіе депутаты, члены Упред. Собранія, сообщаютъ, что, вмѣсто 5 1/2 сутокъ, ѣхали лишь 11 сутокъ. Почти на каждой станціи приходилось

стоять часами в ожиданіи встрѣчи поѣздовъ, заполненныхъ солдатами. Наши воины настолько сильно стремятся по домамъ, что, напримеръ на станціи Татышевска Алт. ж. д. самолично отбѣжали отъ нашего поѣзда паровозъ и двойной тягой двинулись далѣе, заставивъ насъ чуть не поспѣть, какъ говорится, «спѣшь у моря и ждаль погоды»... Другой причиной молчаливости предвѣженія является недостатокъ паровозовъ. Мѣстами поѣздъ «тянулъ» какой-нибудь завалявшійся паровозикъ, благодаря чему мы ѣхали со скоростью 10—12 верстъ, то въ точь какъ на лошадахъ.

Для характеристики неудержимаго стремленія солдатъ на родину приведу еще два случая. Вечеромъ на одной изъ крупныхъ станцій Урала раздался тревожный свистки паровоза. Публика вообразила, что гдѣ-то вблизи начался пожаръ. Нѣсколько человекъ бросились на сигналъ и увидѣли, что группа солдатъ атаковала паровозъ, а машинистъ бѣетъ самую отчаянную тревогу. Позади от Петрограда встрѣтился поѣздъ с разбитыми окнами. Это результатъ посадки солдатъ. Не дожидаясь пока отворятъ вагоны, они лицами и чемоданами выбиваютъ стекла и занимаютъ мѣста. А на южныхъ дорогахъ, у Киева, — разсказывалъ одинъ воин, — почти вѣтъ ни одного поѣзда с удѣльными окнами, которыя теперь зашпательны шпательными или затыкаются мѣшками. Вагоны тамъ такъ переполнены, что в нихъ можно ѣхать лишь стоя.

ХРОНИКА.

Осадное положеніе в Красноярскѣ. По свѣдѣніямъ «Своб. Сибиряка», 20 января патруль красногвардейцевъ занялъ все живыя общественыя и правительственныя учрежденія: почту, электрическую станцію, вокзалъ и т. д. Проходившіе по улицамъ офицеры и «подозрительные» граждане обстрѣливались и, при нахожденіи оружія, огранчивались в исп. Комитетъ. Магазины и продовольственныя лавки были закрыты, что вызвало недовольство жителей, т. к. введеніе осаднаго положенія было настолько неожиданно что многие не успѣли заготовить хлѣбомъ. В 6 час. веч. улицы совершенно опустѣли; около 9 час. в нѣкоторыхъ районахъ раздались одиночныя выстрѣлы, а в 11 час. началась усиленная стрельба. Тѣмъ не менѣе, горожане, ждавшіе худшаго, находятъ, что день прошелъ сравнительно спокойно.

Упраздненіе инспекцій народныхъ училищъ. В Кавказѣ у инспектора нар. училищъ Д. С. Каргополова присланной подводой забрали архивъ инспекцій и часть текущей переписки. Кредитъ по Кавказу назначенъ на имя инспектора нар. учил. закрытъ с 1 января. Удѣльный Комитетъ по народному образованію закрытъ; дѣла перешли к особому совѣтскому отдѣлу. К Губернскому Совѣтному Собранію. Губернское Земское Собрание назначено с 7 по 19 февраля. На собраніи будутъ разсмотрѣны, послѣ докладъ губернскаго земскаго Управы о ея работѣ за истекшій годъ, слѣдующіе вопросы: врачеванія и ветеринарная помощь; страхованіе и пожарныя мѣропріятія; прирѣднѣ, статистика и экономическія мѣропріятія; финансово-податный вопросъ; взаимно-отношенія Губернскаго и Удѣльных Земствъ; дорожно-строительное дѣло; самоуправленіе и Управление; народное образованіе; агрономическое дѣло; переселеніе и земельный вопросъ; продовольственное дѣло в губерніи и вопросы, внесенные Удѣльными Земствами.

Главными отъ Манусинскаго уѣзда оказались избранными: Предсѣдатель Манусинскаго уѣздной Земской Управы Е. Д. Добровъ, членъ той-же Управы Д. М. Вагин, Бѣловъ Е. Е., И. И. Толстолыткин, о. Владимиръ Кузьмин, П. Т. Курочкин, С. С. Мѣдведевъ, С. С. Липенко, К. Ф. Пашный, И. В. Барашковъ, С. Д. Майнашевъ, Г. Н. Владимировъ, Г. П. Ахматовъ и В. П. Базаркинъ.

Захватъ Усинской земской управы. 25 января в Усинскую вол. земск. управу явились представители мѣстнаго совѣта вѣст. и соед. депутатовъ, потребовавшіе предсѣдателя управы Бакулина. Пробыли около часа, ясно, что Бакулинъ выѣхалъ по дѣламъ службы. Тогда они заявили, что Бакулинъ будетъ ими арестованъ, пока-же они сѣдѣютъ управу и требуютъ передачи, всѣхъ дѣлъ совѣту. Уступая насилію, члены управы должны были этому требованію подчиниться. Уведомляя о томъ телеграммой Уѣздную Земскую Управу, востаналъ Усинскій заявляетъ, что слагаетъ с себя отвѣтственность за народное хозяйство и продовольственное дѣло волости. К этому надо прибавить, что Усинская управа в смыслъ вниманія к дѣлу, обучанности и разумности дѣйствій, была лучшею волостною земскою управою всего уѣзда.

К дѣлу Бедро. Слѣдственная коммисія по дѣлу И. П. Бедро, И. Н. Жибнинова и др.,

обвиняемыхъ в разсылкѣ кредитнымъ товариществамъ протеста по поводу захвата большевиками Московскаго Народнаго Банка, уведомила привлеченныхъ к дѣлу, что окончательный срокъ обзора слѣдств. матеріала защитникомъ, обвинителемъ и обвиняемыми назначенъ на 29 января.

Союзъ земскихъ служащихъ 25 января состоялось организационное собраніе союза канцелярскихъ служащихъ Манусинскаго Уѣздной Земской Управы. Цѣль союза—профессиональное объединеніе служащихъ, какъ Уѣздной, такъ и волостныхъ земскихъ управъ. Предсѣдателемъ союза избранъ Г. Н. Собоцкій, канцеляремъ К. Г. Леонтьевъ, секретаремъ П. П. Гуляба.

Приходскіе Совѣты г. Манусинска в объединенномъ засѣданіи 24 сего января надъ предсѣдательствомъ гр. Л. Ф. Лисевичъ приняли слѣдующую резолюцію: «Ознакомившись с опублікованнымъ в печати проектомъ декрета совѣта народныхъ комиссаровъ объ отдѣленіи Церкви отъ Государства, единогласно признали, что этотъ проектъ, предусматривающій конфискацію церковнаго имущества и храмовъ и лишеніе церковныхъ приходовъ в обществѣ, церкви нравъ юридического лица, представляетъ изъ себя, в сущности, проектъ отдѣленія церкви отъ Государства, а гоненіе на церковь и посему долженъ встрѣтить самый рѣшительный протестъ, не только со стороны вѣрующихъ людей, но и со стороны всего культурнаго общества, уважающаго свободу совѣсти и вѣроисповѣданія.

Собраніе считаетъ необходимымъ предложить обсудить этотъ вопросъ на приходскихъ собраніяхъ, съ тѣмъ, чтобы послѣднія свои постановленія по этому поводу представили черезъ Епархіальнаго Епископа Всероссійскому Патриарху.

Кромя того, на случай изданія декрета в проектируемомъ видѣ (т. е. с отобраніемъ церковнаго имущества) изобрать отъ приходскихъ собраній делегатовъ для заявленія протеста мѣстному совѣту депутатовъ; при чемъ причты церкви, безъ вѣдома прихожанъ, ни в коемъ случаѣ не должны передавать мѣстному самоуправленію или другимъ органамъ Государственной власти имущества, принадлежащаго церкви.

Собраніе учащихся. Исполнительное Бюро Манусинскаго Учительскаго Союза уведомило учащихся г. Манусинска, что в воскресенье 28-го января 1918-го года, состоится совѣщаніе учащихся г. Манусинска в помѣщеніи Реальнаго училища в 12 часовъ утра.

Присутствіе всѣхъ учащихся необходимо в виду важности разсматриваемыхъ вопросовъ. Бойкотъ. Манусинскимъ профессиональнымъ союзомъ рабочихъ печатнаго дѣла разослано уведомленіе типографіямъ гор. Манусинска о продолженіи бойкота, наложеннаго общимъ собраніемъ членовъ названнаго Союза 27 декабря на Манусинскій союзъ кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ т-в, который не пошелъ на уступки для удовлетворенія при заготовкѣ в декабрь и востѣдствіи вовсе отказавшись отъ участія в типографіи, но немедленно, почему забавотка из-за одного названнаго учрежденія продолжалась нѣсколько дней.

Обыски в Манусинскѣ продолжаютъ. Такъ были произведены обыски у гласнаго думы Квашнина (вторично), гражд. Яницкаго, Высочнаго, Жукова и др. Послѣ обыска у гласнаго Толмачева у него былъ отобранъ револьверъ, в чемъ выдана росписка, подписанная такъ: «Членъ слѣдственной коммисіи Р. Харько».

Национальнымъ комитетомъ хавасовъ в Манусинскѣ получена изъ Томска слѣд. телеграмма: «В виду предполагаемаго открытія Сибирской Областной Думы національный совѣтъ и фракція національностей областной думы предлагаютъ всѣмъ национальнымъ организациямъ Сибиря устроить митингъ и собраніе для пропанды идеи автономіи Сибиря и поддержки областной думы и грядущаго Сибирскаго Учредител. Собранія. Резолюціи, принятія на митингахъ и собраніяхъ, немедленно сообщите телеграфомъ областной думѣ и по адресу всѣмъ. Настоящую телеграмму помѣстите в мѣстной прессѣ и копию ея сообщите всѣмъ национальнымъ организациямъ вашей губерніи. Предсѣдатель Сибирскаго національнаго совѣта Строганъ. Предсѣдатель фракціи національностей Сибирской областной думы С. Романовскій».

Клубъ союза учащихся закрывавшійся по недостатку дровъ, открытъ вновь.

Изъ писемъ в редакцію. За послѣднее время в редакцію поступаютъ жалобы на чинимыя в деревняхъ насилія. Такъ, владѣлецъ передвижнаго кинематографа, гр. Моцонко пишетъ, что в с. Отрокскомъ онъ былъ вызванъ на сельскій сходъ, гдѣ у него под угрозою избиенія отобрали половину выручки. Гражданинъ Пиворовичъ сообщаетъ, что граждане Никольской волости Лука Бердышевъ, Романъ Салыниковъ, Флоръ Балышевъ и Лаврентій Бѣлоноговъ набили его стягами на улицѣ, а затѣмъ вломались в квартиру, разбили замки у сундуковъ и похитили хранящіяся тамъ день-

ги. По словамъ Пиворовича, мѣстамъ власти не могла обезпечить ему безопасности в дальнѣйшемъ, и это привудило его со всею семьею бѣжать изъ Никольскаго в Абаканскій.

Союзъ солдатъ фронтовиковъ. В городѣ организуется союзъ солдатъ, участниковъ войны 1914—1918 г. г. Цѣль союза—улучшеніе матеріальнаго положенія его членовъ и ихъ семействъ и устраненіе безработицы. Предлагается устройство трудовыхъ артелей. Союзъ надѣется объединить солдатъ-фронтовиковъ не только города, но и уѣзда. Записалось уже около 100 членовъ. В организационную коммисію избраны П. Маріевъ, П. Рябовъ, Б. Исаевичъ, И. Малевъ, П. Леонтьевъ, В. Ершовъ, Г. Винниковъ, И. Чуевъ, П. Шустовъ, П. Лобасъ, П. Тропанъ, Н. Шведовъ, С. Измѣстевъ, В. Башовъ, А. Солдатовъ, П. Пуяеговъ, П. Морозовъ.

В Манусинскѣ Бюро для нуждъ арміи постановило слѣдующія пожертвованія. По подписанному листу № 8 отъ А. Г. Стародубцева 30 р. Отъ Бейской земской управы по Табачск. обществу 1501 р. 83 к. По листу № 16 С. И. Архипова отъ Кузнецова 23 р. Кузнецовъ 25 р. 25 о. Логановъ 20 р., Помниновъ 2 р., Пальченко 50 к., Непомнящяго 3 р., Д. Т. Казацкова 5 р., П. Шкулина 1 р., Невзвѣсти 3 р., Жонова 50 к., Жалыкина 20 р., Л. А. Киришова 5 р., П. Г. Куля 1 р., Чрезъ Шестакова отъ Г. В. Писомина 200 р., Мажарскаго оворо черезъ почту 184 р. 69 к., С. Ф. Шенцова 4 р., изъ Абаканско-заводскаго 13 к. сужреѣй 15 п. 12 ф.

Правленіе Бюро всѣмъ переименованнымъ жертвователямъ присылитъ благодарную грамоту и присовокупляетъ что отъ Табачскаго общества на 1501 р. 83 к., а также отъ Мажарскаго Бюро имѣтъ списковъ жертвователей, поэтому имена ихъ имѣтъ возможность помѣстить в печати.

Обязательныя постановленія. Манусинскимъ Совѣтомъ Крест., Раб., Солд. и Каз. Деп. изданы слѣдующія обязательныя постановленія. I. В виду усилившихся в городѣ грабежей, убійствъ, пьянства и хулиганства, городъ Манусинскъ объявляется на военномъ положеніи. Всѣ граждане, имѣющіе огнестрѣльное оружіе, обязываются в двухъ-дневный срокъ представить таковое в Административной отдѣлѣ Совѣта для регистраціи. Всѣ граждане обязуются не выходить на улицу с 10 час. вечера до 6 час. утра. На время военнаго положенія охрана города возлагается на гарнизонъ и Красную гвардію. Лица, участвующія в охранѣ города, должны имѣть при себѣ именныя удостовѣренія отъ вышеупомянутыхъ учрежденій. Существующая охрана города (милиция, ночные обязанности) обязана оказывать безотлагательную помощь Гарнизону и Красной гвардіи. Выношенія в нарушеніи настоящаго обязательнаго постановленія будутъ предаваться Революціонному Трибуналу.

II. Выясняется в обязанность всѣмъ предпріятыямъ и предпріятыямъ давать отпуски с сохраненіемъ содержанія работающимъ у нихъ членамъ Красной гвардіи для исполненія ихъ обязанностей по охранѣ города. Отпуска должны даваться по предвѣденію красногвардейцами нарядовъ зѣ виденію Начальника Красной гвардіи. Выношенія в неисполненіи настоящаго распоряженія будутъ подвергаться отвѣтственности.

III. Исполнительный Комитетъ совѣта доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что обыски, выемки, аресты производятся только по постановленію Исполнительнаго Комитета за подписью Предсѣдателя Совѣта (или его замѣстителя) и секретаря Совѣта по предвѣденію соответственныхъ ордеровъ. Всѣ обыски, выемки и аресты безъ предвѣденія указанныхъ ордеровъ считаются злоумышленными и виновные в нихъ будутъ подвергаться Революціонному Суду. Постановленія подписаны за предсѣдателя Мольняковымъ и секретаремъ А. Плотиновымъ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛ.

Сегодня:
Сборъ пожертвованій в пользу солдатскихъ дѣтей.
Собраніе союза учащихся г. Манусинска. Начало в 12 часовъ.
Собраніе членовъ союза увѣчныхъ воиновъ, раб. клубъ. Нач. 12 час.
Собраніе членовъ союза отпусковыхъ солдатъ. Раб. клубъ. Нач. 12 час.
Театръ пожарнаго общества. «МѢЩАНЕ», пьеса Гьрбаго. Нач. 7 1/2 час.



Редакторъ В. КУЗЬМИН.
Надатель Т во СОТРУДНИК.